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Assunto: PagamentodegestoresemLisboacomfundosdoQRENdestinadosaoNorte

Destinatário:MinistériodoAmbiente,OrdenamentodoTerritórioe DesenvolvimentoRural

Ex.mo Sr. PresidentedaAssembleiada República

o Governoaprovou,atravésdaResoluçãodeConselhodeMinistrosnQ86/2007, de 3 de Julho,um

regimede excepçãoao regulamentode aplicaçãodosfundoscomunitários,nomeadamenteo FEDERe o
Fundode Coesão.

Esteregimede excepção,baptizadocomo«spill-overeffect»,ouefeitode difusão,permitea utilização

de verbascomunitáriasdestinadasàs regiõesmais pobresem zonasque não estão contempladaspor

estesfundos,comoé o casoda Regiãode Lisboae ValedoTejo.

o PSDdenunciouexaustivamenteestamanobradedesviodefundosdestinados,nasuamaioria,à
RegiãoNortedoPaís,tendoa própriaJuntaMetropolitanadoPortoapresentadoumaqueixaà Comissão
Europeiaporconsiderarilegalestedesviodeverbas.

No entanto,e apesardacontestaçãoqueestamedidaprovocouum poucopor todoo País,o Governo

ignoroutodosos apelos,indomaislonge:a ComissãoMinisterialde CoordenaçãodoQRENaprova,a 17

de Setembro,em plena campanhaeleitoral legislativa,a integraçãodo «spill-overeffect))no próprio

regulamentodo FEDERe do FundodeCoesão.

Algumassemanasmaistarde,no passadodia 1Ode Outubro,o Paísé confrontado,com umanotícia

publicadano Jornalde Notícias,ondese podelerque «O Nortegastará330milhõesa pagargestoresde

Lisboa»,«Istoé, as equipasde gestãoficamfora da regraterritorial,segundoa qualsó as regiõesmais

pobrespodembeneficiardosfundos)).

Esteé um exemploflagranteda actuaçãocentralizadoradesteGoverno,quedestaformadesvirtuapor

completo o espírito dos fundos comunitários, aplicando-osnão onde eles são verdadeiramente
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necessários,naszonasmaisdeprimidasdo Norte,Centroe Alentejo,masantesem Lisboa,ondeo
rendimentopercapitaéjá superiora 75%damédiaeuropeia,recorrendoparatala medidasduvidosasde
alteraçõesderegulamentocomunitáriosenquantoestáapenasemperíododegestão.

Atentoo exposto,osdeputadosdoPSD- PartidoSocialDemocrata-abaixoassinadosrequeremao
Governo,aoabrigodasdisposiçõesregimentaisaplicáveis,lhessejainformadooseguinte:

1. Qualo montanteefectivode os fundocomunitários,nomeadamenteo FEDERe o Fundode

Coesão,quefoi ou vai ser utilizadoparao pagamentode equipasde gestãosedeadasem

Lisboa?

2. Quaisos projectos,respectivospromotorese beneficiários,quejá foramaprovadose os que

foramobjectodecandidatura,aoabrigodadisposiçãosuprareferida?

3. O Governovaipersistirnestapolíticaerradadedesviodeverbasdaszonasmaisdeprimidasdo

PaísparaazonadeLisboae ValedoTejo?

4. Comovai o Governocompensaras zonasmaisdeprimidasdo País,no casode persistirno

desviodeverbasparaa zonadeLisboae ValedoTejo?

Paláciode SãoBento,15deOutubrode 2009.
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